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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:1081 Skillnader i bedömningen av pojkars respektive flickors 
behov av personlig assistans

Inspektionen för Socialförsäkringen (ISF) har utvärderat de lagändringar för 
stärkt rätt till personlig assistans som trädde i kraft 2023 (ISF Rapport 2025:1). 
Då infördes två nya grundläggande behov, löpande stöd och stöd för att 
förebygga skada, och man gjorde också om konstruktionen för hur man ska 
göra avdrag för det som betraktas som normalt föräldraansvar.

Utvärderingen visar att Försäkringskassan beviljar tid för de nya grundläggande 
behoven stöd för att förebygga skada och löpande stöd i cirka vart femte ärende 
för respektive grundläggande behov. Men den visar på stora skillnader mellan 
hur stödet beviljas för män/pojkar och för kvinnor/flickor. Tre fjärdedelar av 
alla som beviljas tid för stöd för att förebygga skada är män/pojkar (112 jämfört 
med bara 37 kvinnor/flickor). Skillnaden är större bland barn än bland vuxna.

Män/pojkar beviljas därutöver i genomsnitt fler timmar för stöd för 
att förebygga skada än kvinnor/flickor.

Utvärderingen visar också på könsskillnader vad gäller löpande stöd. Det är fler 
vuxna män än vuxna kvinnor som har beviljats tid för löpande stöd, men 
könsskillnaderna är inte lika stora som för stöd för att förebygga skada. Män 
beviljas också fler timmar än kvinnor för löpande stöd. Bland barn är det 
vanligare för flickor än för pojkar att ha beviljats tid för löpande stöd. Barn 
beviljas i genomsnitt lika många timmar för löpande stöd.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Vad anser statsrådet och regeringen om de mycket stora skillnader mellan hur 
stödet för att förebygga skada beviljas för män/pojkar respektive för 
kvinnor/flickor som framkommer av Inspektionen för Socialförsäkringens 
utvärdering, och avser statsrådet och regeringen att vidta någon åtgärd med 
anledning av dessa stora skillnader? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-22
Besvaras senast
2025-04-30 kl. 12.00
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


